

# Ориентиры на следующий год

Глава Красноярска Эдхам Акбулатов провел ряд выездных совещаний по вопросам реализации ключевых проектов социальной сферы в следующем году.

Развитие дошкольного образования, массового физкультурного движения, модернизация библиотечной сети - максимум внимания со стороны властей Красноярска уделялся этим направлениям в 2016 году. Не меняются ориентиры и в году следующем. На минувшей неделе глава города Эдхам Акбулатов провел несколько выездных совещаний по вопросам развития ключевых проектов соцсферы в 2017 году.

## Библиотеки станут безбарьерным пространством

В следующем году в нашем городе продолжится модернизация библиотечной сети. Напомним, этот проект реализуется по инициативе Эдхама Акбулатова при поддержке бюджета региона. Стартовал проект в 2015 году с модернизации библиотеки им. Николая Добролюбова для взрослого населения, затем была обновлена библиотека им. Сергея Михалкова для маленьких читателей. Сейчас в городе проходит обновление еще двух библиотек: в Свердловском районе (имени Виктора Драгунского) и в Центральном районе (имени Николая Островского). Последнее учреждение несколько дней назад и посетил глава города.

Стоит отметить, что эта библиотека - одна из старейших в Красноярске, ей более 90 лет. Совсем скоро она изменится практически до неузнаваемости. И главным принципом работы учреждения станет возможность

реализации инклюзивных программ для особенных детей. Поэтому в рамках модернизации здесь формируется безбарьерная среда. Для этого трансформируется входная группа с учетом потребностей маломобильных групп, уже выполнено расширение дверных проемов, созданы просторные коридоры между аудиториями, что позволит абсолютно всем посетителям чувствовать себя свободно и комфортно. Преобразуется библиотека не только внешне.

- Инклюзивные программы - это наш новый функционал, и мы должны быть всесторонне готовы к этой работе, поэтому сотрудники проходят специальное обучение. Для особенных деток планируется проводить различные интерактивные мероприятия, беседы, встречи, которые помогут им чувствовать себя наравне с остальными сверстниками, - рассказала Оксана Григорьева, директор муниципальной библиотечной системы для детей имени Николая Островского.

Обновленные библиотеки имени Николая Островского, а также библиотека имени Виктора Драгунского, которая станет первой инженерной библиотекой Красноярска, откроют свои двери уже в следующем году.

«Как показала практика, количество и читателей, и посетителей обновленных библиотек увеличилось практически в два раза. Благодаря горожанам библиотеки становятся центрами социокультурного общения. Учитывая их востребованность, на будущий год в наших планах обновление еще



двух библиотек. Одна из них - библиотека имени Ленинского Комсомола расположена в Центральном районе, на улице Карла Маркса. Вторая - центр семейного чтения на улице Микуцкого в микрорайоне «Солнечный», - отметил глава города Эдхам Акбулатов.

## Всем спорт!

Еще одним приоритетом городской администрации является развитие массового спорта. В Красноярске вот уже несколько лет реализуют программу доступной спортивной инфраструктуры. Во дворах жилых домов создаются спортивные уголки и площадки. Причем власти определили цель: не только обустроить площадку, но и обеспечить регулярное про-

ведение на ней различных мероприятий.

Всего в нынешнем сезоне в Красноярске будут работать 200 ледовых площадок, лыжные базы и трассы, 8 полей для зимнего мини-футбола. В микрорайоне «Солнечный» будет обустроена трасса для начинающих горнолыжников. На площадках, которые находятся в ведении муниципального учреждения «Центр спортивных клубов», будет работать 55 инструкторов. По мнению главы города, инструкторской работой должно быть охвачено максимальное количество спортивных площадок, и для этого необходимо наладить взаимодействие между школами, вузами, спортклубами.

«Начиная с 2014 года, количество спортивных объектов по месту жительства в Красноярске увеличилось практически в два раза. Но не все они работают на полную мощность. Существует целый ряд направлений, по которым нужно организовать межведомственное взаимодействие, чтобы создать комфортную спортивную среду для активного отдыха красноярцев, дальнейшего развития массового спорта», - сказал Эдхам Акбулатов.

## В частный сад по цене муниципального

Когда-то проблема с местами, а точнее с нехваткой мест, в детских садах стояла в Красноярске крайне остро. Но за последние несколько лет в нашем городе было сделано очень много для ее решения. Например, если в постперестроечный период в Красноярске было построено всего 2 детских сада, то только с 2012 года в нашем

городе построили и реконструировали 29 дошкольных образовательных учреждений. Кроме того, в рамках муниципально-частного партнерства теперь 2711 ребят имеют возможность посещать негосударственные дошкольные образовательные учреждения.

Как это работает? Для родителей плата за посещение учреждения составляет 1440 рублей в месяц, как если бы их ребенок ходил в муниципальный сад.

Муниципалитет же оплачивает предпринимателю 9 000 рублей за каждого ребенка. Так, в городе решается проблема нехватки мест в детских садах - это с одной стороны. С другой, частные организации имеют возможность развиваться, в том числе претендовать на бюджетные субсидии с целью улучшения своей образовательной деятельности.

- Красноярск - один из немногих городов страны, где реализуется программа муниципально-частного партнерства в сфере дошкольного образования. В нашем городе достаточно много предпринимателей, которые готовы не только продолжать эту работу, но и совершенствовать ее, повышать качество образования. Безусловно, наша задача - поддерживать такой бизнес. В 2016 году муниципалитет направил частным детским садам порядка 40 млн рублей на субсидирование затрат. Несмотря на все сложности бюджетного процесса, эта программа будет продолжена и в 2017 году, - подчеркивает глава города Красноярска Эдхам Акбулатов.

Татьяна ПАНТЮШЕВА.  
Фото Александра ЧЕРНЫХ.



Всего в нынешнем сезоне в Красноярске будут работать 200 ледовых площадок, лыжные базы и трассы, 8 полей для зимнего мини-футбола.